

বাংলা দ্বিতীয় পত্রের পরীক্ষায় ২১শ' বহিষ্কৃত

স্টাফ রিপোর্টার ॥ এইচএসসি বাংলা দ্বিতীয় পত্রের পরীক্ষায় সোমবার সাতটি শিক্ষা বোর্ড থেকে দুই সহস্রাধিক পরীক্ষার্থীকে বহিষ্কার করা হয়েছে।

বংপুরের মিঠাপুকুরে ছাত্রলীগ নেতা লিমনের নেতৃত্বে সম্মানীয় বেলাল হোসেন নামে এক প্রভাষককে বেদম মারপিট করে (২- পৃষ্ঠা ২-এর কঃ দেখুন)

বাংলা দ্বিতীয় পত্রের (প্রথম পাতার পর)

হাসপাতালে মছে। রাজশাহীর চরঘাটের সরদহ পাইলট স্কুল কেন্দ্রে ন পরীক্ষার্থীকে বহিষ্কারের ঘটনায় ডিজিটেল টিমের ১ ও শিক্ষক মোজাম্মেল হক লাঞ্চিত হয়েছেন। বগুড়ার ৫ ব্যাটেলিয়ন পাবলিক স্কুল এ্যান্ড কলেজ কেন্দ্রে ৫০ পরীক্ষার্থী নজরুল হামলা চালিয়ে শিক্ষক ছামাদ ক আহত করেছে।

বোর্ডে শেষ খবর পাওয়া পর্যন্ত বহিষ্কৃত হয়েছে ২১শ' পরীক্ষার্থী। এর মধ্যে ঢাকা বোর্ড থেকে ২শ' ৩৩, আম বোর্ড থেকে ১শ' ৮৭, সিলেট বোর্ড থেকে ২৮, শাল বোর্ড থেকে ১শ' ২৫, যশোর থেকে ১শ' ৩০ শাহী থেকে ১ হাজার ৫৩ ও কুমিল্লা থেকে ৩শ' ৮১ শিক্ষার্থীকে বহিষ্কার করা হয়।

শাহী থেকে আনিসুজ্জামান জানান, চরঘাটের সরদহ পাইলট হাই স্কুল কেন্দ্রে নকলের দায়ে এক ছাত্রীকে বহিষ্কার হয় তার অভিভাবক ও বহিরাগতরা এমএ হাদী কলেজের শিক্ষক মোজাম্মেল হককে লাঞ্চিত করে। ঘটনার বিচার ন ন এমএ হাদী কলেজের শিক্ষকরা আজ থেকে ঐ কেন্দ্রে যত্ন পালন না করার ঘোষণা দিয়েছেন।

পুর থেকে মানিক সরকার মানিক জানান, মিঠাপুকুরে ছাত্রলীগের স্থানীয় আহ্বায়ক লিমনের নেতৃত্বে বহিরাগত বেলাল হোসেন নামে এক শিক্ষককে বেদম মারপিট করেছে। লিমন একজন প্রতিমন্ত্রীর আত্মীয় হওয়ায় মামলা রলেও পুলিশ তাকে গ্রেফতার করেনি। এদিকে তাৎক্ষণিক ফতোর করা না হলে শিক্ষকরা আজ থেকে দায়িত্ব পালন পারগতা প্রকাশ করেছেন।

ক্লেথ, লিমন মিঠাপুকুর উচ্চ বিদ্যালয় কেন্দ্রে নব রবরাহ করতে গেলে প্রভাষক বেলাল হোসেন তাকে বাধা দেন। পরীক্ষা শেষে লিমন তার সঙ্গী রোকনুজ্জামান প্রবাসহ কয়েকজনকে নিয়ে প্রভাষককে রক্তাক্ত করে।

গুড়া থেকে সংবাদদাতা জানান, কাহালু উপজলার মাল গুলেজের প্রভাষক আঃ ছামাদ শাহকে বহিষ্কৃত পরীক্ষা নজরুল ইসলাম আর্মড ব্যাটেলিয়ন পাবলিক স্কুল এ্যান্ড কলেজ কেন্দ্রে মারপিট করে। স্থানীয় লোকজন নজরুলের পুলিশের কাছে সোপর্দ করেছে।

সিলেট অফিস থেকে স্টাফ রিপোর্টার জানান, বহিষ্কৃতভাবে পরীক্ষা পরিচালনার অভিযোগে হবিগঞ্জ নবীগঞ্জ কলেজ কেন্দ্রের ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা অধ্যক্ষ গৌ হোসেন আজাদকে দায়িত্ব থেকে অব্যাহতি দেয়া হয়েছে। পার্বতীপুর সংবাদদাতা জানান, নকলের সুযোগ না পে পার্বতীপুর ডিগ্রী কলেজ কেন্দ্র ও গার্লস হাই স্কুল তেনু পরীক্ষার্থীরা ডাফের করে। পুলিশ লাঠিচার্জ করে পরি নিয়ন্ত্রণে আনে। পার্শ্ববর্তী বদরগঞ্জ ডিগ্রী কলেজ প্রকাশ্যে বই-খুলে নকলবাজরা পরীক্ষা দেয়।

ঠাকুরগাঁও রোড কলেজ কেন্দ্র হতে তিন ন সরবরাহকারীকে গ্রেফতার করে জেল হাজতে পা হয়েছে। বালিয়াডাঙ্গীর সমির উদ্দিন কলেজ কেন্দ্রে পিতাম্বর রায় ও আলিম উদ্দিন নামে ২ শিক্ষককে বা